A B C D E F G H | J K
1
2 24.03.2010|Erganzung 14.07.2011+21.01.2012
3 Herstellung und Montage von Haltestangen
4
5 |1.) Aluminium HaItest:‘:\ngen mit Metal‘l Fenstermon"cagedubeln vc‘)n Fischer
6 |
7 Material Einzelteile
8
9 |a) MetaII-FensterthmendUbeI Fischer F10 M112 bis 170mm
10 bei 2m Lange mindestens 3 Stiick
11 |b.)  |Aluminiumrohr hart 23mm Durchmesser Alfer bei OBI 1-2 m Lange lieferbar
12 |c.) U-Scheiben auBen, 30-35mm innen 6,5mm
13 |e.) U-Scheiben auBen 10mm, innen 6,5mm
14 |f) Muttern M5 \
15 |g.) Hutmuttern M5
16 |h.) |Langgewinde M5 als Stangen in 1m Lange erhaltlich
17 i) je Haltestange 2 Schutzkappen aufs Ende des Rohres schieben
18
19 Herstellung
20
21 Lange der Abstandhalter messen und absagen, an einem Ende mit Halbrundfeile Formschlul® ausfeilen, entgraten.
22 Lange der Haltestange messen und absagen, entgraten.
23 in die Haltestange soviel 6mm Locher, wie erforderlich im exaktem Abstand durchbohren.
24 Langewinde entsprechend dem Wandabstandhalter + Rohrdicke der Haltestange+Metallfensterrahmendiibel +mindestens 5cm absagen.
25 Langgewinde gangig machen durch feilen und entgraten und gegen die mitgelieferte Metallschraube tauschen.
26
27 Montage
28
29 Entsprechende Anzahl Bohrlécher 10mm bohren, mindestens 6cm tiefer als Diibelldange (wenn die Wand dick genug ist!, sonst kiirzere
30 Diibel wahlen.) Alle Bohrlocher exakt in Waage bohren oder auch im Winkel entsprechend genau!
31 die entsprechende Anzahl Metall-Fensterrahmendiibel F10 M112 bis 1770mm in die Bohrldcher stecken.
32 Danach alle erforderlichen Langgewindestiicke ungefahr 6 Umdrehungen in die Metallfensterrahmendibel schrauben.
33 Dann je eine U-Scheibe 30-35mm /6,5mm aufschieben ,je eine Mutter M5 und mit diesen Muttern die Metallfensterrahmendibel
34 mit einem Ring.- oder Maulschliissel stramm anziehen. Dadurch bekommt die Haltestange ihren erforderlichen Halt.(Vorsicht ist geboten,
35 wenn der Spreizteil des Metallfensterrahmendiibels im Mauerwerk nicht richtig greift!!!) ‘ ‘




B | C | D | E F G H | J K

36 Eine Kontermutter je Langgewinde M5 ist hilfreich.

37 Nun schiebt man die Rohrabstandhalter (mit dem ausgefeilten Rohrende in Richtung Haltestange formschliissig passend liber)

38 Bei allen Dlbeln gleichzeitig , gleichmaRig die Haltestange durch die 6mm Loécher stecken und damit quer verbinden ‘

39 Auf alle Langgewinde wird eine U-Scheibe 100mm mit 6mm Loch geschoben und je eine Mutter M5 folgt ihr, diese fest verschrauben. Die
40 Gewindestange um soviel kiirzen, das eine Hutmutter M5 darauf passt. Schutzkappen aufschiebedFertig!! ‘

41 Bei weiterem Bedarf kann man an diese Haltestangen voreinander und/oder Gbereinander mit gréRerem Abstand zur Wand montieren,
42 dann kann eine Kletterleiter entstehen an der sich der Patient hochziehen kann. Stellt man noch Querverbindungen zu den anderen Stangen
43 her, und verschraubt diese auch noch untereinander, dann ist das ein besonders stabiles System.

44 | | | |

45 2. Variante mit Geriistbauerhaken mit Holzschraubgewinden

jg Material

48

49 Gerilistbauerhaken erforderlicher Anzahl besorgen 90mm-150mm Lange.

50 Entsprechende Anzahl Fischer Diibel 14mm besorgen 80mm - 120mm Lange

51 Aluminiumrohr 23mm hart =Gesamtlange der Haltestange+Abstandhalter. 1Im+2m Lange im Baumarkt besorgen.

52 Das ergibt eine gute ,sichere Losung an Treppen und Tiireingdngen, welche zeitweilig gedffnet werden missen, um hindurchzugehen..

53 Solche Haltestangen kann man durch die Gerustbauerhaken hindurch verschieben.

54 Flr den "verschlossenen Zustand" bendtigt man Stifte oder Riegel, die noch beschrieben werden.

gg Stiftlosung: Edc‘alstahl oder AIus‘tangen entsp‘rechend Iang‘abschneiden ‘/ségen , bitte‘ langer - mindestens 10mm lang - als der Abstand zur
57 Wand diese Stiicke mit ca. 10mm langem Gewinde versehen und eine Mutter drauf schrauben.

58 In die Haltestange 6,5mm Lécher durchbohren, aber zwei in gleicher Position auf die Lange verteilt, so messen, das die
59 Haltestange einmal vor oder einmal hinter dem vorletzten Gerilistbauerhaken passt. Damit ein seitliches Verschieben

60 nicht moglich ist. ‘ ‘

61 Réndelmutter |M4 oder M5 Langgewinde oder langere Schraube mit 2 Randelmuttern (oberes und unteres Ende) versehen

gé Riegellésung: |siehe Skizze

64

65 3. Kufen aus rundem V2A unter Holzstiihlen.Fiir alte ungereinigte Berber.- bzw. Langflorteppiche.

66 | | | | | | |

67 Man nehme 23mm V2A Rohr oder Vollprofil und biege in die beiden Enden im Winkel von ca. 15°. Je nach Holzbeschaffenheit diinne oder
68 dickere Bohrlocher 4-6mm Durchmesser ins V2A bohren und mit einem Bohrlochsenker nachbehandeln. Die HolzfliBe vorbohren (kleines
69 Bohrloch, je nach Holzart) Senkkopfschrauben (Linsenkopf oder Kreuzschlitzschrauben)




B C D E F G H | J K
71
72 4. Kufen aus flachem eloxiertem Alu-Profil unter Holzstiihlen fiir neue oder gereinigte Berber.-bzw. Langflorteppiche
73 | | | | | | | |
74 Man nehme 70-80mm Flachaluminium Profil eloxiert und biege in die beiden Enden im Winkel von ca. 15° . Je nach Holzbeschaffenheit
75 diinne oder dickere Bohrlécher 4-6mm Durchmesser ins Aluprofil bohren und mit einem Bohrlochsenker nachbehandeln. Die Holzfiil3e
76 vorbohren (kleines Bohrloch, je nach Holzart)
7 | | |
78 5. Herstellung des Stiitzrades am Oberarmrolllator
E | | |
80 Das Stiitzrad wurde aus Kupferrohr zusammengel6tet. Das obere Ende bekam eine Kappe, welche mit einer Schelle verlotet wurde.
81 Das untere Ende wurde mit Hilfe einer 3/4 Zollschelle und Langgewinde M5 verschraubt. Diese Einschlagschelle bekam am \
82 Vierkantstiick ein Gewinde M5, damit eine Koppelung mit dem Langewinde moglich war. Die untere Rohréffnung (senkrecht)
83 bekam eine l6tbare Muffe mit 3/4 Zoll Gewinde, in welches ein Messingstopfen eingeschraubt wurde. Der Stopfen erhielt ‘
84 ein Gewinde M8, damit das Birostuhlrad daran angebracht werden konnte. Ein Gewinde M8 wurde in diesen Messingstopfen
85 geschraubt und mittels Langmutter an das Biirostuhlrad geschraubt. Mit dem Langgewinde kann man den Abstand zum ‘
86 Boden so justieren, dass alle fiinf Rader gleichméaRig Bodenkontakt haben, bzw. das Stiitzrad auf ca. 5mm Abstand eingestellt
87 werden kann.
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98

99




